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Mise en contexte 
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• Sondage mené à l’été 2013 
• 22 questions 
• 104 répondants de l’AQVE 
Objectifs: 
• Dresser pour les 20 ans un portrait de l’évolution de la 

profession 
• Utiliser ces informations pour les actions de 

communication et de promotion de l’AQVE  
– Relations médias 
– Fiche de professions pour répertoires 
– Mémoire pour l’Assemblée nationale 



Portrait des membres 
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Près de 80 % des membres accrédités de 
l’AQVE le sont depuis plus de 5 ans 

21 novembre 2013 4 

2% 

20% 

38% 

27% 

13% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

Moins d'un an Entre 1 an et 4 ans Entre 5 ans et 9 ans Entre 10 ans et 14 ans Entre 15 ans et 20 ans 



Motivation pour obtenir l’agrément 
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crédibilité de 

l'expertise des VEA 
et EESA 

Demandes du 
marché, des clients 

et/ou d’un 
employeur 

Avantage 
concurrentiel, valeur 
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Profil académique des agréés 
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Champ d’étude des membres 
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35 % des membres de l’AQVE ont étudié dans plus d’un champ 
d’étude 

Génie 

Sciences naturelles 

Sciences de l’environnement 

Droit 

Administration 

Autres 



75 % des membres de l’AQVE ont déjà travaillé dans un domaine autre que 
ceux de la vérification environnementale et de l’évaluation environnementale 
de site, dont : 
• - Développement durable et environnement 

• - Foresterie 

• - Études d'impact environnemental 

• - Gestion des matières résiduelles 

• - Exploration minière 

• - Traitement de l’eau et de l'air 

• - Gestion des affaires environnementales 

• - Géotechnique 

• - Implantation de système de gestion environnementale et de santé et sécurité 

• - Génie civil 

• - Hydrogéologie 

• - Hygiène industrielle 
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Nombre de mandats réalisés 
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64 % des VEA ont fait jusqu’à 50 vérifications environnementales et 77 % des 
EESA ont fait plus de 100 évaluations environnementales de sites. 

VE EES 



Type d'entreprise dans laquelle évoluent 
les membres 
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67 % travaillent pour des entreprises – 17 % sont des travailleurs autonomes 

Entreprise non inscrite en bourse 

Entreprise inscrite en bourse 

Consultant (travailleur autonome) 

Société d’État ou publique 

Coopérative 

Gouvernement 

Organisme à but non lucratif 

Association, syndicat, groupe 
communautaire ou groupe d’intérêt 



Organisation dans laquelle travaillent les 
membres 

21 novembre 2013 11 

12% 

26% 
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56 % travaillent dans une organisation employant plus de 500 
employés à temps plein. 

1 à 4 employés 

Entre 5 et 99 employés 

Entre 100 et 499 employés 

Plus de 500 employés 



À quelle fréquence faites-vous appel à 
des VEA ou EESA ? 
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Services offerts par les entreprises où 
œuvrent les VEA et EESA 
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Gestion de projets environnementaux 

Évaluation Environnementale de Site (Phase I) 

Caractérisation Environnementale de Site (Phase II) 

Réhabilitation de sites contaminés 

Analyse de risques 

Plan des mesures d’urgence (PMU) 

Audit et étude de conformité de systèmes de gestion … 

Vérification de Conformité Environnementale (VCE) 

Mise en œuvre et maintien de Système de gestion … 

Étude d’impacts 

Conseils stratégiques en réduction des GES 

Services-conseils dans le cadre de transactions immobilières 

Services-conseils juridiques 

Accompagnement dans la demande de permis 

Inventaires fauniques et floristiques 

Traitement des eaux potables et usées 

Gestion des matières résiduelles, des sols contaminés et des … 

Restauration des berges 

Services non offert 

Service offert 



Comment considérez-vous votre rôle ? 
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Qu’est-ce qui justifie l’augmentation de la 
demande ? 
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Genre des membres 
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Âge des membres 
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Provenance des membres 
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